

Lt:ldr



前排左起:郑乔升、罗继印、陈彦辰、詹诗频、刘皓怡、陈惟文、李叔玲、冯小敏、陈惟廉、高慧婵、张丽婷、丘辉胜、林天龙、陈文慧及学生们合影

# 印尼留台校友联谊会举行华文教师研习会结业典礼

【本报雅加达讯】由印尼留台校友联谊会从6月18日至21日在雅加达兴安会馆5楼礼堂举行的2023年华文教师研习会(师资培训),于21日(星期三)下午3时圆满结束,陈惟文会长,荣誉顾问冯小敏,副会长刘皓怡、陈惟廉、罗继印、高慧婵、张丽婷、丘辉胜、郑乔升、陈文慧等校友出席结业典礼,并邀请“驻印尼台北经济贸易代表处”侨务组李叔玲组长莅临致辞。

李叔玲组长在致辞时表示,对两位老师在教导学生的功力非常的感佩,今年的教师研习会是新冠疫情停办了三年后的首次举办,这次的研习会有两位台湾老师担任讲座,印尼的巡回一向都是充满了挑战,因为过去的老师要上五天的课,“侨委会”认为老师太辛苦,所以有一段时间很难找到老师,所以从今年开始上课时间就缩减了一天变成四天。

李组长说,虽然雅加达地区的华文老师已经很多,



陈惟文会长致辞



李叔玲组长致辞



陈彦辰老师致辞



詹诗频老师致辞



郑乔升校友致辞



陈彦辰老师和詹诗频老师向学生颁发结业证书与纪念品时合影



陈惟文(左四)向才明华文教育中心业者许培惠(左五)及夫妇赠送特刊及纪念品时与陈惟廉、高慧婵(左一、左二)和罗继印与丘辉胜(左六、左七)合影

但总体而言因为过去的历史因素,印尼的华文教育断层32年,几乎有两三代的华人不会说华语,除了到台湾深造,许多华人已经不会说华语,不少华社领导说他们

很担心以后的华社后继无人,现在的年轻人都讲印尼文或英文,鼓励参加教师研习会的老师们平时要多进修或参加华语研讨会,这样你们教学的功力会越来越

高,其实总体而言印尼的华文教师是很抢手的,这种情况应该在未来十到二十年不会改变,所以非常钦佩各位老师在工作之余来参与教师研习会,也感谢陈惟文

会长及所有的主办团队,最后祝大家周末愉快。

陈惟文会长说,四天的研习会一转眼就过去了,今天是研习会的最后一天,也是研习会的结业典礼,明天

大家各自回到自己的工作岗位,希望参加师资研习会的老师们,利用你们在这四天所学到的教学技能传授给你们的学生,继续传承中华文化,我们明年再见,并祝大家身体健康、家庭幸福。

詹诗频老师对印尼留台校友联谊会举办师资研习会与会的用心和细心表示好评。她说,我觉得参加这次研习会的老师都很活泼和好学,尤其是对于新的教学法都很感兴趣,而且上课也很主动,在这四天的学习,老师们面对的问题可能是对科技的部分比较陌生,希望以后的研习会能够加强这一点。

詹诗频老师说,这次的印尼巡回我们的讲座分成两个部分,陈彦辰老师是负责幼儿教育教材,我负责成人教材,我教的部分比较多是数位还有一部分是成人的数位,总而言之,参加这次培训的老师们都感到收获颇丰。

cww 秘书处 供稿



陈惟文会长赠送纪念品及李叔玲组长颁发结业证书给学生



左起:林天龙、罗继印、丘辉胜、郑乔升、刘皓怡、陈惟文、李叔玲、冯小敏、张丽婷、高慧婵、陈惟廉、陈文慧合影



刘皓怡(左)赠送新出版传记给李叔玲组长

# 近千侨商相聚首届“海丝”侨商投资贸易大会 签约超千亿元

中新社泉州6月15日电(记者 孙虹)作为中国著名侨乡、古代“海上丝绸之路”起点城市,福建泉州15日召开首届“海丝”侨商投资贸易大会。来自30多个国家和地区的海外侨商、青年精英,港澳人士和异地泉商等近千人相聚一堂,叙乡谊、觅商机、话未来。

当天大会现场签约71个重大项目,总投资1195.11亿元(人民币,下同),既涵盖石油化工、装备制造、建材家居等传统优势产业,也不乏文化旅游、商贸流通、高端酒店等现代服务业及新能源、新材料、大健康、人工智能、半导体等新赛道产业。

“十户人家九户侨”,泉



6月15日,福建泉州召开首届“海丝”侨商投资贸易大会。图为签约仪式。中新社记者 孙虹 摄

州拥有海外华侨华人950多万,遍布170多个国家和地区,在中国25个设区市重点侨乡中位居第一。华侨华人是泉州发展的独特优势和宝贵财富,也是泉州开放发展

的“参与者”和“联络员”。

从投资来源地看,此次签约项目方主要集中在新加坡、马来西亚、印尼等东南亚国家和中国香港、澳门、台湾地区,也有德国、法国等欧洲

国家以及阿联酋等中东国家,投资来源地不断扩大。

值得一提的是,陈守仁、李贤义、陈祖昌、吴聪满等海外知名侨领心系桑梓谋共富,带动陈伟利、李圣泼、李

耀升、施清伟、陈德雄等一批侨二代、新生代回乡投资兴业,为泉州高质量发展注入新动能。

其中,李贤义将投资50亿元建设信义风光发电项目,10年内拟在泉州市域建设1300兆瓦光伏发电项目;陈伟利拟打造斯凯奇“涌泉职通”项目,加强政校企合作促就业,通过“3个月业务培训+3个月外派实习+定岗聘用”形式,3年内为在泉高校开拓不低于10000个应届毕业生就业岗位。

“回到家乡,这里‘爱拼敢赢、海纳百川’的精神特质让我更加理解先辈们的创业信念,让我看到了一个历史与现在完美融合的泉州。”会上,海外新生代代表、印尼侨胞李斯富表示,接下来会积极参与家乡联谊、青年交流、经贸考察等活动,跟着祖辈、父辈的脚步,尽己所能继续传承华侨精神。

# 龙舟争渡粽子飘香 海内外同胞共度“文化端午”

中新社北京6月22日电(记者 徐文欣)6月22日是端午节,历经几千年的传承与发展,端午节已成为海内外中华儿女的文化烙印,对华侨华人来说,这一天更是传播中华文化的重要节日。

“鼓声三下红旗开,两龙跃出浮水来。”每逢端午,华侨大学龙舟队主教练隋文杰几乎都在赛场上度过,今年也不例外,他所带领的龙舟队正派出百余人前往各地参加龙舟赛。

他说,规范的竞技标准、共赢的团体精神、与自

然和谐相处的理念让龙舟运动在海外深受喜爱。截至目前,全球已有90多个国家和地区设立龙舟运动的官方组织,定期举办龙舟赛事等相关活动。

6月17日至18日,第35届多伦多国际龙舟节举办,吸引了来自加拿大及世界各地的逾120支队伍参加。

“这是东西交汇、古今交融的生动展现,是体育精神与传统文化的有力结合。”加拿大多伦多华人团

体联合总会主席翁国宁说,多伦多龙舟节是集体体育、文艺表演及多元文化展示为一体的大型户外活动,为不同族裔背景的加拿大人提供了体验比赛的精彩刺激、了解中华文化传统的良机。

西班牙巴塞罗那青田同乡会在港口码头举行“浙里有爱·万水千山‘粽’是情”杯龙舟大赛暨第五届西华龙舟文化节活动,当地侨团组织了多支龙舟队参加比赛,展示划船技

艺和团队精神。

西班牙华侨华人社团联谊会总会执行主席戴华东说,文明来自文化,而文化源自生活。主办方在现场派发粽子,让当地民众享受中国节的喜悦与温情,也“沉浸式”感受中华文化的魅力。

“巴拿马民众认识端午节是从龙舟比赛开始的。近年来,龙舟竞渡已经成为当地大热的文化活动,每年会举办多次龙舟比赛,上千名选手积极参赛,

为当地旅游业发展提供帮助。”巴拿马马助中心主任陈智兴说。

隋文杰认为,对华侨华人来说,参与龙舟赛事是对龙舟运动和团队精神的体验,是与祖(籍)国文化保持联系的独特方式。龙舟竞渡不仅为华侨华人与其他族裔友人提供了文化交流平台,也展示出中华文化魅力。这有助于增强华侨华人的身份认同,让他们在社会交往中更加自信,也促进不同文化间

的相互了解与尊重。

“盘斗九子粽,瓯擎五云浆。”在巴基斯坦,一场端午美食节在伊斯兰堡举办。巴基斯坦华侨华人协会秘书长马斌说,美食节由中国驻巴基斯坦大使馆和巴基斯坦华侨华人协会共同举办,不少华侨华人自发带来亲手包的粽子,让当地民众品尝传统美食,了解中华文化。

马斌说,大家不忘来路、致敬先贤,端午美食节现场还播放了关于端午文化的短片,展现屈原以身报国的爱国情怀。